
CC-2017-00006 

 

 

COMUNE DI SAN FRANCESCO AL CAMPO 
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VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE  N. 6 

29/03/2017 
 

=============================================================== 
OGGETTO: SCIOGLIMENTO CONVENZIONE DI SEGRETERIA CON I COMUNI DI 
ROBASSOMERO, MEZZENILE, SAN GIORGIO, MONASTERO DI LANZO ED 
APPROVAZIONE NUOVA CONVENZIONE DI SEGRETERIA CON I COMUNI DI 
LOMBARDORE, RUEGLIO E SAN PONSO. - PROVVEDIMENTI           
=============================================================== 
 

L’anno duemiladiciassette addì ventinove del mese di marzo alle ore 18:50 nella 
solita sala delle    adunanze consiliari, convocato con determina del Sindaco con avvisi scritti e 
recapitati a norma  di  legge, si è riunito, in sessione Straordinaria ed in seduta pubblica di * 
convocazione il Consiglio  Comunale, del quale sono membri i Signori: 

 
  

n Cognome e nome Carica ricoperta Pres. Ass. G Ass 
1 COLOMBATTO Sergio Sindaco X        
2 DEMARIA Enrico Vice Sindaco X        
3 TARGA Manuela Assessore       X  
4 BALLESIO Franco Consigliere X        
5 BARBISO Dario Consigliere X        
6 CANDELO Giorgio Consigliere X        
7 RIVA Erica Consigliere       X  
8 PERRERO Giada Consigliere X        
9 BALLESIO Mario Consigliere X        
10 DI MAURO Benedetto Consigliere X        
11 COLOMBATTO Giovanna Consigliere X        
12 ROSSATO Roberto Consigliere X        
13 VALENTE Matteo Consigliere X        
  totale 11 2  

 

 Partecipano alla seduta gli Assessori esterni Barbara Re ( Sì ) e Piero Molino ( Sì ) 
 
  Partecipa alla seduta il Segretario Generale MISTRETTA Giuseppe. 
 
  Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 
 
 
ESEGUIBILITA’ : immediatamente eseguibile 
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OGGETTO: SCIOGLIMENTO CONVENZIONE DI SEGRETERIA CON I COMUNI DI 
ROBASSOMERO, MEZZENILE, SAN GIORGIO, MONASTERO DI LANZO ED 
APPROVAZIONE NUOVA CONVENZIONE DI SEGRETERIA CON I COMUNI DI 
LOMBARDORE, RUEGLIO E SAN PONSO. - PROVVEDIMENTI 
 
Il presidente mette in discussione il seguente punto all’ordine del giorno. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Su proposta del Sindaco Colombatto 
 
Vista la proposta di deliberazione allegata. 
 
Dato atto che l’intervento è integralmente registrato e depositato agli atti con il numero 2/2017 
 
Visto il DLgs 267/00 
 
Visti i pareri espressi dai responsabili dei servizi ex art. 49 del DLgs 267/00 come segue: 
parere tecnico:  Favorevole 
parere contabile :  Favorevole 
 
Con votazione espressa in forma palese da n. 11 votanti, di cui: 
favorevoli : 9, contrari: ==, astenuti 2 (Valente, Rossato),  
 

DELIBERA 
 
Di approvare al proposta di deliberazione n. 8 del 24/03/2017 , allegata alla presente, ad 
oggetto: 
SCIOGLIMENTO CONVENZIONE DI SEGRETERIA CON I COMUNI DI ROBASSOMERO, 
MEZZENILE, SAN GIORGIO, MONASTERO DI LANZO ED APPROVAZIONE NUOVA 
CONVENZIONE DI SEGRETERIA CON I COMUNI DI LOMBARDORE, RUEGLIO E SAN 
PONSO. - PROVVEDIMENTI           
 

*************************************** 
 
Successivamente  
 
con votazione espressa in forma palese da n. 11 votanti, di cui: 
favorevoli : 9, contrari: =, astenuti 2 (Valente, Rossato),  
 
dichiara la presente immediatamente eseguibile ex art. 134 DLgs 267/00 
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PROPOSTA DI DELIBERAZIONE 
 

PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE 
 Consiglio Comunale n. 8  del 2017 

 
Oggetto: 
SCIOGLIMENTO CONVENZIONE DI SEGRETERIA CON I COMUNI DI ROBASSOMERO, 
MEZZENILE, SAN GIORGIO, MONASTERO DI LANZO ED APPROVAZIONE NUOVA 
CONVENZIONE DI SEGRETERIA CON I COMUNI DI LOMBARDORE, RUEGLIO E SAN 
PONSO. - PROVVEDIMENTI           
 
Ufficio competente istruttoria UFFICIO SEGRETERIA 
 
Su relazione di __________________ 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Premesso che con deliberazione del Consiglio Comunale n. 50 del 21.12.2016 si approvava la 
convenzione di segreteria comunale tra i Comuni di Robassomero, San Giorgio, Mezzenile, 
Monastero di Lanzo e San Francesco al Campo; 
 
Dato atto che la sede di segreteria è divenuta vacante a seguito del decesso del Segretario 
Generale titolare della sede Dott. Antonio Berta in data 13.1.2017; 
 
Richiamato l’art. 7 della Convenzione che prevede i motivi di modifica e scioglimento della 
convenzione di segreteria ed in particolare la lettera c) che prevede per cui le Amministrazioni 
comunali possono consensualmente deliberare la risoluzione anticipata della Convenzione; 
 
Dato atto che questa Amministrazione e quelle di Robassomero, San Giorgio Canavese, 
Monastero di Lanzo e Mezzenile concordano sullo scioglimento della convenzione; 
 
Considerato inoltre che questa Amministrazione, a seguito dei contatti intercorsi con le 
Amministrazioni dei Comuni di Lombardore, Rueglio e San Ponso, tutti enti ricompresi nella 
stessa sezione della Prefettura di Torino per la gestione dell’Albo dei segretari Comunali e 
Provinciali, intende stipulare una nuova convenzione per lo svolgimento delle funzioni di 
segreteria comunale fra i predetti comuni con il Comune di San Francesco al Campo individuato 
come Capo convenzione; 
 
Dato atto che si intende individuare il Segretario Comunale D.ssa Mariateresa Palazzo, 
attualmente titolare della Convenzione di segreteria tra i Comuni di Lombardore, Rueglio, San 
Ponso, Meugliano e Rondissone, quale titolare della nuova convenzione di segreteria; 
 
Dato atto che il Segretario comunale Dott.ssa Mariateresa Palazzo ha manifestato l’intenzione 
di  ricoprire l’incarico di titolare della nuova sede di segreteria convenzionata tra i Comuni di 
San Francesco al Campo (capo convenzione), Lombardore, Rueglio e San Ponso; 
 
Presa visione del testo della bozza di convenzione, composto da n.  8 articoli ed allegato alla 
presente quale parte integrante e sostanziale, che risulta conforme alle esigenze di questo 
Comune, e consente una efficiente, equa e razionale condivisione delle prestazioni 
professionali, sia in termini di presenza in servizio che di ripartizione delle spese fra i diversi 
enti; 
 
Ritenuto pertanto di procedere al convenzionamento per la gestione delle funzioni del 
Segretario comunale; 
 
Visti: 
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- L’art. 30 del D.lgs 267/00 che prevede lo strumento della convenzione al fine di svolgere 
in modo coordinato servizi e funzioni determinati; 

- L’art. 98, comma 3, del D.lgs 267/00, che conferma la facoltà dei Comuni di stipulare 
convenzioni per l’ufficio di Segreteria Comunale, comunicandone l’avvenuta costituzione 
alla Sezione Provinciale dell’Agenzia Autonoma per la gestione dell’Albo dei Segretari 
Comunali e Provinciali; 

- Il D.P.R. 4.12.1997 N. 465; 
- L’art. 42 del D.lgs 267/00 in merito alla competenza dell’organo consiliare nell’adozione 

del presente atto; 
 
Visto il parere espresso in ordine alla regolarità tecnica.  
 
Con votazione __________________ 
 

DELIBERA 
 

1. Di sciogliere anticipatamente, per mutuo consenso dei Comuni di Robassomero (capo 
convenzione), Mezzenile, San Giorgio C.se, Monastero di Lanzo e San Francesco al 
Campo la vigente convenzione per la gestione in forma associata del servizio di 
segreteria comunale; 

2. Di dare atto che lo scioglimento avrà decorrenza, dalla data di presa d’atto della Sezione 
Regionale Segretari Comunali e Provinciale della Prefettura di Torino; 

3. Di approvare lo schema di Convenzione per lo svolgimento in forma associata del 
servizio di segreteria fra i Comuni di San Francesco al Campo (comune capo 
convenzione), Lombardore, Rueglio e San Ponso, composto da n. 8 articoli ed allegato 
alla presente quale parte integrante e sostanziale; 

4. Di dare atto che la nuova convenzione avrà decorrenza dal ricevimento del Nulla Osta 
della Prefettura di Torino, Sezione Segretari Comunali e Provinciali. 

5. Di dare mandato al Sindaco di sottoscrivere la convenzione di segreteria fra i Comuni di 
San Francesco al Campo, Lombardore, Rueglio e San Ponso; 

6. Di dare atto che si intende individuare titolare della sede della Convenzione la Dott.ssa 
Mariateresa Palazzo, già segretario comunale degli altri Comuni che faranno parte della 
nuova convenzione di segreteria; 

7. Di inoltrare copia della presente deliberazione alla Prefettura di Torino – Sezione 
Segretari Comunali, al  Comune di Robassomero in qualità di Comune capo 
convenzione della convenzione in scioglimento ed ai Comuni di Lombardore, Rueglio e 
San Ponso in quanto aderenti alla nuova convenzione, per il seguito di competenza. 

8. Di dichiarare la presente immediatamente eseguibile. 
 
 
 
Il responsabile ufficio / procedimento: PALERMO GIUSI 
 
  

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO / AREA 
firmato digitalmente 
Giuseppe Mistretta 
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IL SINDACO 

Firmato digitalmente 
F.to : COLOMBATTO SERGIO 

 
 

IL CONSIGLIERE ANZIANO 
Firmato digitalmente 

F.to:  DEMARIA Enrico 
 
 

 

IL SEGRETARIO GENERALE 
Firmato digitalmente 

F.to : MISTRETTA Giuseppe 
 
 
 

RICORSI 
Fatti salvi i diversi termini previsti per legge, contro il presente provvedimento è possibile 
presentare ricorso: 
Al T.A.R. Piemonte entro 60 giorni dalla data di compiuta pubblicazione 
Al Presidente della Repubblica entro 120 giorni dalla data di compiuta pubblicazione 

_______________________________________________________________________ 
 IL FUNZIONARIO INCARICATO 

 
 


